

# Памяти земляка

Тулелбай Ахметов прожил достойную жизнь, оставив в памяти у земляков чувство гордости и уважения

Тулелбай Ахметов был выходцем из простой семьи.

Он прошел путь от агронома до председателя Костанайского облисполкома.

Родился Тулелбай Ахметов в июне 1943 года в селе Аксирьяк, входившего в состав Каменск-Уральского сельского совета.

За годы жизни на пути у Тулелбая Нургалиевича встречались различные трудности, но в силу своего характера он преодолевал их и шел к своей цели. Всю свою жизнь он был благодарен своим родителям, которые вырастили четверых детей и дали всем достойное образование.

Тулелбай Ахметов начальную школу окончил в Аксирьяке, восьмилетку в Коктереке, а среднюю школу - в Каратале. Смена места учебы и учителей никак не повлияло на его знания. Но чтобы поступить в Целиноградский сельхозинститут, Тулелбай Ахметов вновь встретился с преградой: согласно правилам нужно было иметь производственный стаж не менее 2 лет. И тогда, будучи юным, он устроился разнорабочим в Каменск-Ураль-

ский зерносовхоз. Спустя время его мечта исполнилась. После успешной сдачи вступительных экзаменов Тулелбай Ахметов стал студентом агрономического факультета. За время учебы в институте он старался как много больше впитать в себя знания, которые давали преподаватели, и параллельно занимался научными разработками. Затем благодаря своим наставникам на Всесоюзной студенческой конференции успешно защитил свою научную работу и получил диплом лауреата за разработку перспективной тематики.

По окончании института с дипломом на руках Тулелбай Ахметов переступил порог Боровского сельхозуправления. И там ему предложили должность главного агронома колхоза «Север». Спустя три года работы его направили в совхоз им. Летунова на такую же должность. В 1974 году Тулелбай Ахметова избрали секретарем парткома совхоза «Краснопресненский». Проработав год, был назначен секретарем райкома партии. В 1982 го-



ду ему пришлось покинуть родной край. Руководством области было принято решение перевести его в Федоровский район и возглавить райисполком, а затем

райком партии. Спустя время Тулелбай Ахметов стал вторым секретарем обкома партии, затем возглавил облисполком. Во время перестройки и распада СССР

произошли изменения, но Тулелбай Ахметов остался верен государственной службе. Он стал возглавлять Семиозерный район. За его плечами такие должности, как директор Костанайского мелькомбината, первый заместитель начальника управления областного сельхозуправления, директор Костанайского филиала фонда поддержки сельского хозяйства. В 2003 году стал управлять Костанайским филиалом Аграрной кредитной корпорации. За небольшой промежуток активной деятельности Тулелбай Ахметов открыл десятки кредитных товариществ, в том числе в Мендыкаре. До выхода на заслуженный отдых он всегда задумывался об открытии своего дела, и уже будучи пенсионером, активно занялся земледелием и привлек к этому свою семью. Создал новые рабочие места, своих сотрудников никогда не обижал и всячески помогал им. Кроме того, поддерживал местную исполнительную власть в родном краю, оказывая помощь в ремонте мечети, роддома, в благоустройстве

административных зданий, принимал участие в районных мероприятиях. Он был одним из инициаторов открытия памятника Турсынбаю батыру в центре села Боровское.

Свой трудовой путь Тулелбай Нургалиевич прошел достойно. Был депутатом Верховного Совета Казахской ССР, депутатом всех уровней, являлся членом ревизионной комиссии ЦК Компартии Казахстана. Был награжден орденами Трудового Красного знамени, медалями «За трудовую доблесть», «За освоение целинных и залежных земель» и многими другими.

Тулелбай Ахметов был замечательным семьянином, хорошим сыном и отцом, гордостью для родных, верным другом для товарищей и ярким примером для молодого поколения.

Такой человек, как Тулелбай Ахметов, проживший достойную жизнь и внесший огромный вклад в развитие района, вызывает лишь чувство гордости и уважение среди земляков.

Подготовил  
Абай ШАЯХМЕТОВ